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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

26/03/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Apresentação do Plano de Trabalho da Coordenadora;  

- Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião) 

Resultado: 

TEMA: "Apresentação do Plano de Trabalho da Coordenadora e deliberação de requerimentos"  

Apresentação do Plano de Trabalho da Coordenadora;  

Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer seja convidada a Sra. Ana Carolina Querino representante 

interina da Organização da Nações Unidas Mulheres no Brasil".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer seja convidada a Ministra da Mulher, da Família e dos 

Direitos Humanos, Damares Alves, para discussão de eventuais medidas e instrumentos de proteção às vítimas, testemunhas, 

entre outros"  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer seja convidado o Ministro de Estado da Justiça e Segurança 

Pública, Senhor Sergio Moro, para conhecimento e troca de informações acerca do acompanhamento dos casos de violência 

contra a mulher e feminicídio no País".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que " Requer a realização de Reunião, nos Estados e Distrito Federal, com 

Sociedade Civil Organizada para discutir sobre as atuações no enfrentamento à violência contra as mulheres e feminicídio".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 5/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer realização de Audiência Pública com o objetivo de debater: 

"A violência contra as mulheres: protocolos de atendimento nas unidades policiais até a sentença judicial" ".  

APROVADO. 

 

09/04/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 
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Pauta: 

- Audiência Pública: 

   Convidados:  

    

   LUCIANA LOPES - Juíza coordenadora do Núcleo Judiciário da Mulher e Titular do Juizado de Violência doméstica contra a 

Mulher de Taguatinga-DF (presença confirmada); 

   SANDRA GOMES MELO - Delegada chefe da Delegacia de Atendimento à Mulher da Polícia Civil do Distrito Federal (presença 

confirmada); 

    SELMA MARIA FROTA CARMONA - Presidente da Comissão de Combate à Violência Familiar - OAB-DF (presença confirmada); 

(Requerimento 5/19, da Deputada Flávia Arruda) 

-  Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião) 

Resultado: 

TEMA: "A violência contra as mulheres: protocolos de atendimento nas unidades policiais até a sentença judicial."  

Audiência Pública: 

Compareceram as convidadas: 

LUCIANA LOPES - Juíza coordenadora do Núcleo Judiciário da Mulher e Titular do Juizado de Violência doméstica contra a 

Mulher de Taguatinga-DF; 

SANDRA GOMES MELO - Delegada chefe da Delegacia de Atendimento à Mulher da Polícia Civil do Distrito Federal; e 

SELMA MARIA FROTA CARMONA - Presidente da Comissão de Combate à Violência Familiar - OAB-DF; 

(Requerimento 5/19, da Deputada Flávia Arruda) 

Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 13  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 6/2019 - da Sra. Sâmia Bomfim - que "requer que seja realizada reunião de Audiência Pública com o 

tema "Experiências bem sucedidas de acolhimento de mulheres em situação de violência"".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 7/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer a realização em conjunto do lançamento em Brasília do 

Projeto Glória - plataforma de inteligência artificial voltada para o combate à violência contra a mulher".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 8/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que " Requer sejam convidados, para audiência nesta Comissão, os 

Secretários de Estado de Segurança Pública do Distrito Federal, Bahia, Rio de Janeiro, Mato Grosso do Sul, São Paulo, Rio Grande 

do Sul e Piauí, para apresentar os protocolos de atendimento no combate a violência contra mulher e feminicídio e os modelos 
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de sucesso dos referidos Estados".  

APROVADO. 

 

23/04/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

1 - Audiência Pública 

Req. 4/19 

Autora: Flávia Arruda 

Convidados:  

- RAQUEL MARQUES - Diretora Presidente da ONG Artemis - presença confirmada ; 

- BÁRBARA PENNA - Presidente do Instituto Bárbara Pena - presença confirmada; 

- CLÁUDIA COSTA GUERRA- Presidente da ONG SOS Mulher e Família - presença confirmada; 

- ADDA TORRES - Presidente da ONG Mulheres de Atitude - presença confirmada e 

- MARIA DA PENHA - Presidente do Instituto Maria da Penha (não poderá comparecer).  

2- Deliberação de Requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião). 

Resultado: 

TEMA: "Atuações no enfrentamento à violência contra as mulheres e feminicídio"  

1 - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados:  

   

RAQUEL MARQUES - Diretora Presidente da ONG Artemis; 

BÁRBARA PENNA - Presidente do Instituto Bárbara Pena; 

CLÁUDIA COSTA GUERRA- Presidente da ONG SOS Mulher e Família; e 

ADDA TORRES - Presidente da ONG Mulheres de Atitude.  

2- Deliberação de Requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião).  

1 - REQUERIMENTO Nº 9/2019 - da Sra. Greyce Elias - que "requer a realização de Audiência Pública em parceria com a 

Secretaria da Mulher, Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher e Comissão de Seguridade Social e Família para discutir o 

Fortalecimento da Rede de Proteção à Mulher".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 10/2019 - da Sra. Greyce Elias - que " Requer sejam convidados, para audiência nesta Comissão, os 

Secretários de Estado de Segurança Pública do Estado de Minas Gerais para apresentar os protocolos de atendimento no 

combate a violência contra mulher e feminicídio e os modelos de sucesso dos referidos Estados".  
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APROVADO. 

 

23/04/2019 – 17:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

REUNIÃO CONJUNTA 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

14/05/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

1-  Audiência Pública:  

  

Req. 6/2019 

Autoras: Dep. Sâmia Bonfim 

                  Dep. Áurea Carolina 

Convidados:  

- INDIRA XAVIER - Representante da Casa Tina Martins - MG (presença confirmada); 

- RUTE ALONSO DA SILVA - Coordenadora do Centro de Defesa e de Convivência da Mulher Helena Vitória - SP (presença 

confirmada); 

- MARÍLIA KAYANO MORAIS - Coordenadora do Programa Promotoras Legais Populares - SP (presença confirmada); 

- LIA SIQUEIRA - Representante da ONG Criola - RJ (presença confirmada); 

- LENY CLAUDINO DE SOUZA - Representante do Fórum de Mulheres Negras da Baixada - RJ (presença confirmada); 

- JOANNA BURIGO - Coordenadora Pedagógica do Projeto Emancipa Mulher, escola feminista e antirracista - RS (presença 

confirmada); 

- NANASHARA SANCHES - Coordenadora da Casa de Referência Mirabal - RS (presença confirmada); 

2 - Deliberação de Requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião); 

Resultado: 

TEMA: "Experiências bem sucedidas de acolhimento de mulheres em situação de violência"  

1- Audiência Pública: 

Req. 6/2019 
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Autoras: Dep. Sâmia Bonfim 

Dep. Áurea Carolina 

Convidados: 

INDIRA XAVIER - Representante da Casa Tina Martins - MG (presença confirmada); 

RUTE ALONSO DA SILVA - Coordenadora do Centro de Defesa e de Convivência da Mulher Helena Vitória - SP (presença 

confirmada); 

MARÍLIA KAYANO MORAIS - Coordenadora do Programa Promotoras Legais Populares - SP (presença confirmada); 

LIA SIQUEIRA - Representante da ONG Criola - RJ (presença confirmada); 

LENY CLAUDINO DE SOUZA - Representante do Fórum de Mulheres Negras da Baixada - RJ (presença confirmada); 

JOANNA BURIGO - Coordenadora Pedagógica do Projeto Emancipa Mulher, escola feminista e antirracista - RS (presença 

confirmada); 

NANASHARA SANCHES - Coordenadora da Casa de Referência Mirabal - RS (presença confirmada); 

2 - Deliberação de Requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião);  

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 11/2019 - da Sra. Leandre - que "requer a avaliação quanto à presença ou não de Procuradorias da 

Mulher nos Municípios e Estados nos quais a Comissão realizar visitas ou diligências".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 12/2019 - da Sra. Greyce Elias - que "requer realização de Audiência Pública com o objetivo de debater:" 

A Lei nº 12.318/2010 de Alienação Parental"".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 13/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer a realização de visitas técnicas aos Estados do Rio Grande 

do Sul, Rondônia, Distrito Federal, Bahia, Minas Gerais, São Paulo, Rio de Janeiro, Piauí, Alagoas, Mato Grosso e Mato Grosso do 

Sul para discutir sobre o enfrentamento da violência contra mulher, protocolos de sucesso e políticas públicas que estão sendo 

aplicados, entre outros".  

ENCAMINHOU A VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO A DEPUTADA JAQUELINE CASSOL. 

APROVADO. 

 

29/05/2019 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até às 18 horas do dia anterior à reunião);  
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- Planejamento das próximas ações da comissão com os parlamentares membros; 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

04/06/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos;  

- Definição da agenda da comissão para os próximos meses; 

Resultado: 

Deliberação de requerimentos;  

Definição da agenda da comissão para os próximos meses;  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 14/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer realização de Audiência Pública com o objetivo de debater 

o tema de violência contra mulher e o papel da imprensa. 1. Lilian Tahan - Diretora Executiva do Portal de Notícias Metrópoles - 

Brasília/DF; 2. Ana Dubeux - Editora-chefe do Correio Braziliense - Brasília/DF; 3. Representante da Rede Record - Brasília; 4. 

Representante da Agência Patrícia Galvão; 5. Maria Fernanda Delmas - Editora Executiva do Jornal O Globo; 6. Astrid Fontenelle 

- Jornalista e apresentadora do canal GNT".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 15/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que " Requer seja encaminhado ofícios aos Governadores dos Estados 

do Maranhão, Piauí, Pernambuco, Ceará, Paraíba, Espírito Santo, Bahia, Rio Grande do Norte, Alagoas, ,Mato Grosso Sergipe, Rio 

Grande Sul, Minas Gerais, Rondônia, São Paulo, Rio de Janeiro, Amapá, Tocantins, Pará, Mato Grosso do Sul e Paraná".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 16/2019 - da Sra. Leandre - que "requer a realização de visita técnica no Estado do Paraná para discutir 

sobre o enfrentamento da violência contra mulher, protocolos de sucesso e políticas públicas que estão sendo implementadas 

naquela unidade federativa".  

APROVADO, COM SUBSCRIÇÃO PELA DEPUTADA GREYCE ELIAS.  

4 - REQUERIMENTO Nº 17/2019 - da Sra. Áurea Carolina - que "requer a realização da audiência pública "Mulheres Negras: 

estratégias pelo bem viver, para a eliminação do racismo e da violência", alusiva ao 25 de julho - Dia Internacional da Mulher 

Afro-latino-americana, Afro-caribenha e da Diáspora. - Movimento Negro Unificado (MNU); - Coordenação Nacional de 

Articulação das Comunidades Negras Rurais Quilombolas (CONAQ); - Articulação Nacional da Marcha das Mulheres Negras 

Contra o Racismo, a Violência e o Bem Viver; - Representante da ONU Mulheres Brasil (Mulheres Negras Rumo a um Planeta 50-

50 em 2030); - Representante de mulheres negras com deficiência - Rede de Mulheres de Terreiro; - Rede Nacional de Mães e 

Familiares de Vítimas do Terrorismo do Estado".  
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APROVADO. 

 

11/06/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública:  

A Violência Contra a Mulher e o Papel da Imprensa  

Req. 14/19 

Autora: Dep. Flávia Arruda 

Convidados: 

- Lilian Tahan - Diretora do Portal de Notícias Metrópoles - presença confirmada;  

-Ana Dubeux - Editora Chefe do Correio Braziliense - não poderá comprarecer;  

- Renata Varandas - Repórter do Jornal da Record - presença confirmada; 

- Jacira Melo - Diretora da Agência Patrícia Galvão - não poderá comparecer;  

- Maria Fernanda Delmas - Editora Executiva do Jornal O Globo e  

- Astrid Fontenelle - Jornalista e Apresentadora do Canal GNT.  

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião); 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

13/06/2019 – 14:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Req. 13/19 

Autora: Dep. Flávia Arruda 

Visita Técnica dos parlamentares da Comissão  à Casa Abrigo do Distrito Federal, acompanhados da Secretária Especial de 

Estado da Mulher do DF - Ericka Filippelli e à Delegacia Especial de Atendimento à Mulher - DEAM/DF; 

*Participação restrita a parlamentares membros da Comissão. 

Resultado: 

TEMA: "Discutir o enfrentamento da violência contra a mulher, os protocolos de sucesso e as políticas públicas que estão sendo 

aplicadas no Distrito Federal."  

Req. 13/19 
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Autora: Dep. Flávia Arruda 

Visita Técnica dos parlamentares da Comissão à Casa Abrigo do Distrito Federal, acompanhados da Secretária Especial de Estado 

da Mulher do DF - Ericka Filippelli e à Delegacia Especial de Atendimento à Mulher - DEAM/DF; 

*Participação restrita a parlamentares membros da Comissão.  

LOCAL: Casa Abrigo - DF e DEAM - DF  

HORÁRIO: 14h30min 

 

25/06/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I- Audiência Pública 

Req. 8/19 

Autora:  

Dep. Flávia Aruda 

Convidados:  

- ANDERSON GUSTAVO TORRES - Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal - presença confirmada; 

- FÁBIO ABREU COSTA - Secretário de Segurança Pública do estado do Piauí - presença confirmada; 

- RANOLFO VIEIRA JÚNIOR - Vice-Governador e Secretário de Segurança Pública do estado do Rio Grande do Sul - presença 

confirmada; 

- MARCUS VINICIUS DE ALMEIDA BRAGA - Secretário de Estado de Polícia Civil do Rio de Janeiro e 

- ORLINDA CLÁUDIA ROSA DE MORAES - Major da PM/RJ - representante do Secretário de Estado de Polícia Militar do Rio de 

Janeiro - presença confirmada. 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião); 

Resultado: 

TEMA: "Apresentar os protocolos de atendimento no combate à violência contra mulher e feminicídio e os modelos de sucesso 

nos Estados"  

I- Audiência Pública realizada 

Req. 8/19 

Autora: 

Dep. Flávia Arruda 

Convidados presentes: 

ANDERSON GUSTAVO TORRES - Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal; 
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FÁBIO ABREU COSTA - Secretário de Segurança Pública do estado do Piauí; 

RANOLFO VIEIRA JÚNIOR - Vice-Governador e Secretário de Segurança Pública do estado do Rio Grande do Sul; 

ORLINDA CLAUDIA ROSA DE MORAES - Major da PM/RJ - Representante do Secretário de Estado de Polícia Militar do Rio de 

Janeiro. 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião); 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 18/2019 - da Sra. Áurea Carolina - que "requer a inclusão da convidada Elaine Cristina Mineiro, da 

UNEAFRO, para as discussões da audiência pública "Mulheres Negras: estratégias pelo bem viver para a eliminação do racismo e 

da violência", alusiva ao 25 de julho - Dia Internacional da Mulher Afro-latino-americana, Afro-caribenha e da Diáspora".  

APROVADO. 

 

02/07/2019 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Req. 12/2019 

Autora: Dep. Greyce Elias 

Convidados:  

- EUTÁLIA MACIEL COUTINHO - Representante do Ministério da Justiça e Segurança Pública;  

- MARCEL EDVAR SIMÕES - Representante do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos;  

- HERBERT PITORRA - Coordenador Geral de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente do Ministério da Mulher, da 

Família e dos Direitos Humanos;  

- PAULA MARI - Delegada Chefe da Delegacia Institucional - Polícia Federal; 

- VALÉRIA SCARENSE - Coordenadora do Núcleo de Gênero - Ministério Público de São Paulo; 

- ANA BRAYNER IENCARELLI - Psicanalista de criança e adolescente e autora do livro: "Abuso Sexual";  

- ÉRICA RODRIGUES DOS SANTOS - Membro do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Armação dos 

Búzios - RJ; 

Resultado: 

TEMA: "Lei nº 12.318/2010 - Alienação Parental"  

Req. 12/2019 

Autora: Dep. Greyce Elias 
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Convidados: 

EUTÁLIA MACIEL COUTINHO - Representante do Ministério da Justiça e Segurança Pública; 

MARCEL EDVAR SIMÕES - Representante do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos; 

HELBERT PITORRA - Coordenador Geral de Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente do Ministério da Mulher, da Família 

e dos Direitos Humanos; 

PAULA MARI - Delegada Chefe da Delegacia Institucional - Polícia Federal; 

VALÉRIA SCARENSE - Coordenadora do Núcleo de Gênero - Ministério Público de São Paulo; 

ANA BRAYNER IENCARELLI - Psicanalista de criança e adolescente e autora do livro: "Abuso Sexual"; 

ÉRICA RODRIGUES DOS SANTOS - Membro do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Armação dos 

Búzios - RJ; 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min 

 

09/07/2019 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

Req. 17/2019 

Autoras: Dep. Áurea Carolina e Dep. Talíria Petrone 

Convidados:  

- ALANYS MATHEUSA - Coordenadora - Movimento Negro Unificado; 

- GIVANIA MARIA DA SILVA - Coordenação Nacional de Articulação das Comunidades Negras Rurais Quilombolas; 

- LUCIANA GOMES DE ARAÚJO - Marcha das Mulheres Negras de São Paulo; 

- ANA CAROLINA QUERINO - ONU Mulheres Brasil (Req. 1/17 - Dep. Flávia Arruda); 

- VITÓRIA DE PAULA SILVA - Rede de Mulheres de Terreiro - MG; 

- MONICA SUZANA BARBOSA DA SILVA - Rede Nacional de Mães e Familiares de Vítimas de Terrorismo de Estado; 

- ELAINE CRISTINA MINEIRO - Uneafro -  Movimento Negro Unificado. 

Resultado: 

Audiência pública realizada com a presença das seguintes convidadas:  

ALANYS MATHEUSA - Coordenadora - Movimento Negro Unificado; 

GIVANIA MARIA DA SILVA - Coordenação Nacional de Articulação das Comunidades Negras Rurais Quilombolas; 

LUCIANA GOMES DE ARAÚJO - Marcha das Mulheres Negras de São Paulo; 
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ANA CAROLINA QUERINO - ONU Mulheres Brasil (Req. 1/17 - Dep. Flávia Arruda); 

VITÓRIA DE PAULA SILVA - Rede de Mulheres de Terreiro - MG; 

MONICA SUZANA BARBOSA DA SILVA - Rede Nacional de Mães e Familiares de Vítimas de Terrorismo de Estado; 

ELAINE CRISTINA MINEIRO - Uneafro - Movimento Negro Unificado. 

TEMA: "Mulheres Negras: estratégias pelo bem viver, para a eliminação do racismo e da violência, alusiva  

ao 25 de julho - Dia Internacional da Mulher Afro-latino-americana, Afro-caribenha e da Diáspora."  

Req. 17/2019 

Autoras: Dep. Áurea Carolina e Dep. Talíria Petrone 

LOCAL: Anexo II, Plenário 05  

HORÁRIO: 14h30min 

 

12/08/2019 – 11:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Acompanhados da Secretária de Estado de Direitos Humanos do Mato Grosso do Sul - Elisa Nobre e da Secretária Especial de 

Cidadania do Mato Grosso do Sul- Luciana Azambuja, a visita técnica contemplará os seguintes locais:  

- Casa Abrigo; 

- CEAM; 

- Prédio Cidadania e Sub Mulheres; 

- Casa da Mulher Brasileira.  

Resultado: 

TEMA: "Enfrentamento da violência contra a mulher no estado do MS."  

  

Visita Técnica Realizada.  

Acompanhados da Secretária de Estado de Direitos Humanos do Mato Grosso do Sul - Elisa Nobre, da Secretária Especial de 

Cidadania do Mato Grosso do Sul - Luciana Azambuja e da Subsecretária de Políticas para mulheres - Giovana Correa - a visita 

técnica contemplou os seguintes locais: 

  

- Casa Abrigo; 

- Centro Especializado de Atendimento à Mulher - CEAM - Rua Pedro Celestino, 437, Centro; 

- Prédio Cidadania e Sub Mulheres - Avenida Fernando Correa da Costa, 559, Centro; e 

- Casa da Mulher Brasileira - Rua Brasília, Lote A, Quadra 2, S/N, Jardim Ima. 



CEX - VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER - Comissão Externa destinada a acompanhar os casos de violência 
doméstica contra a mulher e o feminicídio no país – CEXFEMIN 
 

Atualizado Semanalmente 

Autoridades presentes na reunião realizada na Casa da Mulher Brasileira:  

- Deputado Estadual - Rinaldo Modesto; 

- Delegado Geral do Mato Grosso do Sul - Marcelo Vargas; 

- Secretária Especial de Cidadania - Luciana Azambuja; 

- Promotora de Justiça - Luciana Rabelo;  

- Subsecretária Municipal da Mulher - Carla Stephanini; 

- Delegada titular da Delegacia de Atendimento à Mulher - Joilce Ramos;  

- Defensora Pública e coordenadora do NUDEM ( núcleo institucional de promoção e defesa dos direitos da mulher) - Thais 

Dominato Silva Teixeira; 

- Coordenadora da Subsecretaria Estadual de Políticas Públicas para Mulheres - Fabiana Carvalima;  

- Coordenadora da Casa da Mulher Brasileira- Tai Loschi; 

  

  

  

LOCAL: Campo Grande - Mato Grosso do Sul  

HORÁRIO: 11 horas 

 

20/08/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I- Audiência Pública 

Convidados:  

- JOILCE SILVEIRA RAMOS - Delegada titular da 1ª Delegacia de atendimento à mulher, representando o Secretário de Estado de 

Segurança Pública do Mato Grosso do Sul (presença confirmada); 

- ALEXANDRE LEÃO - Secretário de Estado Adjunto de Segurança Pública de Minas Gerais (presença confirmada) e 

- JAMILA JORE FERRARI - Delegada de Polícia - representando o Secretário de Estado de Segurança Pública de São Paulo 

(presença confirmada). 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião); 

Resultado: 

TEMA: "Protocolos de atendimento e modelos de sucesso no combate à violência"  

I- Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes palestrantes: 

JOILCE SILVEIRA RAMOS - Delegada titular da 1ª Delegacia de atendimento à mulher, representando o Secretário de Estado de 
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CEX - VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER - Comissão Externa destinada a acompanhar os casos de violência 
doméstica contra a mulher e o feminicídio no país – CEXFEMIN 
 

Atualizado Semanalmente 

Segurança Pública do Mato Grosso do Sul; 

ALEXANDRE LEÃO - Secretário de Estado Adjunto de Segurança Pública de Minas Gerais e 

JAMILA JORGE FERRARI - Delegada de Polícia - representando o Secretário de Estado de Segurança Pública de São Paulo. 

II - Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião); 

LOCAL: Anexo II, Plenário 03  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 19/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que " Requer seja encaminhado ofícios aos Governadores dos Estados 

do Acre, Amazonas, Goiás, Roraima, Santa Catarina".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 20/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer informações ao Ministério da Saúde acerca do sistema de 

vigilância de violência contra a mulher e a estruturação de serviços de reabilitação de agressores".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 21/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer a produção de cartilha com esclarecimentos e combate a 

violência contra a mulher voltada para o público infanto-juvenil em parceria com o portal Plenarinho da Câmara dos 

Deputados".  

APROVADO. 

 

01/10/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública:  

Tema: "Violência Contra a Mulher e o Papel da Imprensa" 

Req. 14/19 - Autora: Dep. Flávia Arruda 

Convidados:  

- LILIAN TAHAN - Diretora do Portal de Notícias Metrópoles (presença confirmada);  

- ADRIANA BERNARDES - Coordenadora de reportagem da editoria de Cidades do Correio Braziliense (presença confirmada); 

- RENATA VARANDAS - Repórter do Jornal da Record (presença confirmada); 

- LUCIANA ARAÚJO - Jornalista, representante da Agência Patrícia Galvão (presença confirmada); 

II - Deliberação de Requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião): 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  
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CEX - VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER - Comissão Externa destinada a acompanhar os casos de violência 
doméstica contra a mulher e o feminicídio no país – CEXFEMIN 
 

Atualizado Semanalmente 

                                                                                                                                                             HORÁRIO: 14h30min  

  

                                                                                                                                                               I- Audiência Pública:  

  

Tema: "Violência Contra a Mulher e o Papel da Imprensa" 

Req. 14/19 - Autora: Dep. Flávia Arruda 

Audiência pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

LILIAN TAHAN - Diretora do Portal de Notícias Metrópoles; 

ADRIANA BERNARDES - Coordenadora de reportagem da editoria de Cidades do Correio Braziliense; 

RENATA VARANDAS - Repórter do Jornal da Record; 

LUCIANA ARAÚJO - Jornalista, representante da Agência Patrícia Galvão; 

II - Deliberação de Requerimentos 

  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 22/2019 - da Sra. Rose Modesto - que "requer realização de Audiência Pública com o objetivo de debater 

o tema de Políticas Públicas para Enfrentamento à Violência Doméstica e Feminicídios".  

APROVADO. 

 

08/10/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública                                                                                                                                                            Tema: Políticas 

Públicas para enfrentamento à Violência Doméstica e Feminicídios 

Req. 22/2019 

Autora: Dep. Rose Modesto 

Convidados:  

1. Luciana Azambuja  - Secretaria Especial de Cidadania de Mato Grosso do Sul (presença confirmada);  

2. Denice Santiago - Major da Polícia Militar da Bahia e psicóloga (presença confirmada); 

3. Renato Capanema - Coordenador Geral de Assuntos Judiciários do Departamento de Promoção de Políticas de Justiça do 

Ministério da Justiça e Segurança Pública - Req. 3/2019 (presença confirmada); 

4. José Arnor dos Santos Guerra - Coordenador-Geral de Polícias para a Sociedade da Secretaria Nacional de Segurança Pública 

(presença confirmada).  
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CEX - VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER - Comissão Externa destinada a acompanhar os casos de violência 
doméstica contra a mulher e o feminicídio no país – CEXFEMIN 
 

Atualizado Semanalmente 

II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

TEMA: "Deliberação e Audiência Pública"  

I - Audiência Pública Tema: Políticas Públicas para enfrentamento à Violência Doméstica e Feminicídios 

Req. 22/2019 

Autora: Dep. Rose Modesto 

Audiência Pública realizada com os seguintes convidados: 

1. Luciana Azambuja - Secretaria Especial de Cidadania de Mato Grosso do Sul.  

2. Denice Santiago - Major da Polícia Militar da Bahia e psicóloga (presença confirmada); 

3. Renato Capanema - Coordenador Geral de Assuntos Judiciários do Departamento de Promoção de Políticas de Justiça do 

Ministério da Justiça e Segurança Pública - Req. 3/2019. 

4. Oliene Isabel Sarmento Corrêa, Representante do Coordenador-Geral de Policiais para a Sociedade da Secretaria Nacional de 

Segurança Pública  

II - Deliberação de Requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 23/2019 - da Sra. Flávia Arruda - que "requer a realização de visita técnica no Estado do Acre para 

discutir sobre o enfrentamento da violência contra mulher e as políticas públicas que estão sendo implementadas naquela 

unidade Federativa".  

NÃO DELIBERADO. 

 

02/12/2019 – 09:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Visita técnica com o objetivo de discutir o enfrentamento à violência contra mulher, os protocolos de sucesso e as políticas 

públicas aplicadas 

Programação:  

10 horas:  

- Reunião para discutir a situação do enfrentamento da violência contra a mulher no Estado de SP. Local: Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo - Auditório Teotônio Vilela 

Convidados confirmados:  

- SILVIA CHAKIAN - Promotora de Justiça do GEVID - Grupo de Atuação Especial de Enfrentamento à Violência Doméstica do 



CEX - VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER - Comissão Externa destinada a acompanhar os casos de violência 
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MP/SP; 

- FABIANA DAL'MAS PAES - Promotora de Justiça do GEVID - Grupo de Atuação Especial de Enfrentamento à Violência Doméstica 

do MP/SP; 

- PAULA SANT'ANNA - Defensora Pública e Coordenadora do NUDEM - Núcleo Especializado de Promoção e Defesa dos Direitos 

da Mulher da Defensoria Pública de São Paulo; 

- ISADORA BRANDÃO ARAÚJO DA SILVA - Defensora Pública e Coordenadora do Núcleo de Defesa da Diversidade e da Igualdade 

Racial da Defensoria Pública de São Paulo; 

- SÉRGIO BARBOSA - Coordenador do Projeto Tempo de Despertar - Programa para homens autores de violência conra 

mulheres; 

- ANA CRISTINA DE SOUZA - Coordenadora de Políticas para Mulheres da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania 

da Prefeitura do Município de São Paulo; 

- RUTE ALONSO - Representante das Redes de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres no Município de São Paulo; 

- DINÁ FERREIRA OLIVEIRA - Coordenadora de Políticas Públias da Mulher da Prefeitura de Santos;  

- RENATA LIMA DE ANDRADE CRUPPI - Delegada Titular da Delegacia de Defesa da Mulher de Diadema/SP e idealizadora do 

programa "Homem sim, consciente também"; 

14 horas: 

- Visita à Casa Eliane de Grammont e à Casa de Passagem Sul 

Endereço: Rua Dr. Barcelar nº 20 - Vila Clementino e RUa dr. Barcelar nº 22 - Vila Clementino. 

Req. 13/2019 

Autora: Dep. Flávia Arruda 

Resultado: 

TEMA: "Enfrentamento à violência contra mulher"  

Visita técnica realizada, com o objetivo de discutir o enfrentamento à violência contra mulher, os protocolos de sucesso e as 

políticas públicas aplicadas 

Programação: 

10 horas: 

Reunião para discutir a situação do enfrentamento da violência contra a mulher no Estado de SP. Local: Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo - Auditório Teotônio Vilela 

Convidados confirmados: 

SILVIA CHAKIAN - Promotora de Justiça do GEVID - Grupo de Atuação Especial de Enfrentamento à Violência Doméstica do 

MP/SP; 

FABIANA DAL'MAS PAES - Promotora de Justiça do GEVID - Grupo de Atuação Especial de Enfrentamento à Violência Doméstica 

do MP/SP; 

PAULA SANT'ANNA - Defensora Pública e Coordenadora do NUDEM - Núcleo Especializado de Promoção e Defesa dos Direitos 
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da Mulher da Defensoria Pública de São Paulo; 

ISADORA BRANDÃO ARAÚJO DA SILVA - Defensora Pública e Coordenadora do Núcleo de Defesa da Diversidade e da Igualdade 

Racial da Defensoria Pública de São Paulo; 

SÉRGIO BARBOSA - Coordenador do Projeto Tempo de Despertar - Programa para homens autores de violência conra mulheres; 

ANA CRISTINA DE SOUZA - Coordenadora de Políticas para Mulheres da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania 

da Prefeitura do Município de São Paulo; 

RUTE ALONSO - Representante das Redes de Enfrentamento à Violência contra as Mulheres no Município de São Paulo; 

DINÁ FERREIRA OLIVEIRA - Coordenadora de Políticas Públias da Mulher da Prefeitura de Santos; 

RENATA LIMA DE ANDRADE CRUPPI - Delegada Titular da Delegacia de Defesa da Mulher de Diadema/SP e idealizadora do 

programa "Homem sim, consciente também"; 

14 horas: 

Visita à Casa Eliane de Grammont e à Casa de Passagem Sul 

Endereço: Rua Dr. Barcelar nº 20 - Vila Clementino e RUa dr. Barcelar nº 22 - Vila Clementino. 

Req. 13/2019 

Autora: Dep. Flávia Arruda 

LOCAL: São Paulo - SP  

HORÁRIO: 09h 

 

11/12/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Discussão e Votação do Relatório de Atividades 2019. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

05/02/2020 – 14:30 Reunião Ata da reunião 

Pauta: 

- Debater a ausência de repasses de recursos do governo federal a programas de combate à violência contra a mulher (art. 50, 

III, a) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 04  

HORÁRIO: 14h30min  
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CEX - VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA A MULHER - Comissão Externa destinada a acompanhar os casos de violência 
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Atualizado Semanalmente 

Reunião realizada com a presença de parlamentares da bancada feminina e da Secretária Adjunta da Secretaria de Políticas para 

as Mulheres do Ministério da Mulher, da Família e dos Direitos Humanos.  

TEMA: "Recursos a programas de combate à violência contra a mulher"  

- Debater a ausência de repasses de recursos do governo federal a programas de combate à violência contra a mulher 

 

10/03/2020 – 15:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião); 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

11/03/2020 – 15:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Deliberação de Requerimentos (apresentados até as 18 horas do dia anterior à reunião) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

 


